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Niederschrift 
 

über die  Sitzung der Gemeindevertretung der  
Gemeinde Struxdorf am 30. März 2010, um 20 Uhr,  

im „Landgasthaus Hollmühle“ 
 
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister    Georg Laß  
Gemeindevertreter/in   Johannes Petersen 

Dieter Thiesen 
Silke Andresen 
Jörg Mangelsen 
Ralf Sommer 
Martin Diedrichsen 

 
entschuldigt fehlen:   Carmen Albertsen 
     Bernd Gorr 
 
vom Amt Südangeln:                        Britt Paulsen als Protokollführerin 
 
Gäste:  Klaus Peter Andresen, Hanjo Wolfgram, Frank Majer 

und Marco Rix, sowie einige Zuhörer 
 
Beginn der Sitzung:   20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:   21.20 Uhr 
 
 
 
Bürgermeister Georg Laß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, 
dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Gemeindevertretung  beschlussfähig ist. 
Einwände gegen die Einladung und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2009 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Feuerwehrbedarfsplan  
5. Zustimmung zur Wahl und Ernennung zum Ehrenbeamten 

a) des Gemeindewehrführers und   
b) des stellv. Gemeindewehrführers 

6. Zustimmung zur Wahl und Ernennung zum Ehrenbeamten  
a) des Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf  
b) des stellv. Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf 

7. Verschiedenes 
 
 
 
 
Punkt 1 
Einwohnerfragestunde 
 

• Karin Otto erkundigt sich nach dem Bauvorhaben von Erika Fürst. Bgm. Laß gibt 
hierzu einige Erläuterungen. 
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• Herr Sievertsen teilt mit, dass am Schützenheim einige Bäume durch Knickarbeiten 
verletzt wurden. Die Schäden werden seitens des Umweltausschusses noch 
begutachtet. 

• Johannes Jessen berichtet über sehr hohen Wasserstand in einigen Gräben in Bellig. 
Diese sollten dringend frei gebaggert werden. Der Bürgermeister Laß und Jörg 
Mangelsen werden sich vor Ort informieren und notwendige Arbeiten in Auftrag 
geben. 

 
 
Punkt 2 
Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
Der Bürgermeister berichtet über folgende Punkte: 
 

• Der dänische Gesundheitsdienst erhält einen Zuschuss in 2010 in Höhe von 100,--€. 
Über die Gewährung des Zuschusses wird jedes Jahr neu enzschieden. 

• Kassenprüfung bei dem Förderverein der Diakoniesozialstation 
• Sachstand zum Antrag auf Nutzungsänderung des Schießstandes des Dörps- und 

Schüttenhus   
• Es ist eine Bewertung der beweglichen Gegenstände der Gemeinde seitens des 

Amtes (Doppik) erfolgt 
• 2 Pfosten an der Seilbahn sollen durch die Fa. Mangelsen repariert werden 
• Für das Rasenmähen des Spielplatzes in Struxdorf ist der Bauhof günstigster 

Anbieter. Die Arbeiten sollen auch weiterhin durch den Bauhof ausgeführt werden.  
• Die letzte Amtsausschusssitzung fand am 24.03.2010 statt, Thema u.a. die 

Auftragsvergabe für den Umbau des Amtshauses in Böklund 
• Zukünftig kann nur noch bis zum 01.03. eines Jahres „Knick arbeiten“ stattfinden 
• Teilnahme an einer Sitzung des SUV in Tolk, Flickstellen müssen noch gemeldet 

werden 
• Es gibt ein Sonderprogramm für defekte Straßen, die durch den Winter beschädigt 

wurden, evtl. können hierüber noch Gelder beantragt werden 
• Über das Konjunkturprogramm sind Mittel für die Sanierung des Daches des 

Kindergartens geflossen. Für den Differenzbetrag soll ein Darlehen über die Kirche 
mit einer Laufzeit von 15 Jahren und einen Zinssatz von 4 % aufgenommen werden 

• Die Elternbeiträge des Kindergartens steigen zum 01.08.2010 auf dann 130,-- €, und 
für U 3 Kinder auf 150,-- €, der Kindergarten ist 6,5 Stunden geöffnet 

• Änderung der Amtsordnung bezüglich Wahl der Amtsauschüsse 
• Am 24.06.10 findet das Behördenschießen in Klappholz statt 
• Für das Schneeräumen sind Kosten von ca. 15.000,-- € entstanden. Ein Dank an 

Klaus-Peter Andresen für die gute Ausführung der Schneeräumarbeiten 
• Konzessionsverträge müssen neu abgeschlossen werden. Es liegen Angebote der 

eon Hanse und der Stadtwerke Schleswig vor. Es wird eine einheitliche 
Auftragsvergabe auf Amtsebene angestrebt 

• im Dörps- und Schüttenhus wurden im Rahmen eines Versicherungsschadens 
Laminat arbeiten durch Birgit Martius durchgeführt 

 
 

 
Jugend- und Kulturausschussvorsitzende Silke Andresen  
berichtet über die stattgefundenen Aktivitäten und die geplanten Aktivitäten.  
Die letzte Sitzung fand am 19.02.2010.  
 
 
 
Umweltausschussvorsitzender Martin Diedrichsen berichtet, dass für die Pflanzarbeiten am 
Kastanienplatz noch Mutterboden besorgt werden muss. Die Gemeindevertretung ist sich 
einig, dass die ausführende Firma der Pflanzarbeiten, Fa. Clausen, gleich den Mutterboden 
mit liefern soll. 
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Wegeausschussvorsitzender Jörg Mangelsen teilt mit, dass geprüft werden muss, wo jetzt 
noch Wasser in den Gräben steht, um diese ggf. auszubaggern. 
 
  
Johannes Petersen berichtet von der offenen Ganztagsschule: 

• Die offene Ganztagsschule ist nun angelaufen. Die Aktivitäten werden von den 
Lehrern selbst und von Herrn Flume angeboten 

• Die Zusammenarbeit seitens des Schulverbandes und der Schule läuft noch zu träge. 
 
 
Bauausschussvorsitzender Ralf Sommer teilt mit, dass die Regenrinne am Haus 
Kallesdamm 8 erneuert werden muss. Er weist darauf hin, das auch die Dachpfannen 
erneuert werden sollten. Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass wenn die 
Gemeindehäuser in Gemeindeeigentum verbleiben auch in naher Zukunft das Dach erneuert 
werden muss. Ralf Sommer holt für die Regenrinne zwei Angebote ein. 
 
Die Dachrinne am Dörps- und Schüttenhuus ist ebenfalls defekt und muss repariert werden. 
 
 
Punkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2009 
 
Finanzausschussvorsitzender Dieter Thiesen erläutert die wesentlichen Punkte der 
Jahresrechnung 2009. Diese liegt allen Gemeindevertretern vor. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt gem. § 94 Abs. 3 Gemeindeordnung die Jahresrechnung 
(Haushaltsrechung und kassenmäßiger Abschluss) für das Haushaltsjahr 2009 in der 
vorgelegten Fassung. 
   
  
Abstimmung:       einstimmig 
 
Herr Thiesen regt an, dass vor dem 30.06.2010 noch eine Finanzausschusssitzung 
stattfinden sollte, wo u.a. über die Themen „Anhebung der Gewerbesteuer“ und „Verkauf der 
Gemeindehäuser“ beraten werden sollte. 
 
Punkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über den Feuerwehrbedarfsplan  
 
Ein Entwurf des Feuerwehrbedarfplanes liegt allen Gemeindevertretern vor.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Struxdorf beschließt den Feuerwehrbedarfsplan in der 
Entwurfsfassung vom 17. September 2009.  
Für das Tragkraftspritzenfahrzeug der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf (Erstzulassung 1989) 
soll als Ersatz ein wasserführendes Löschfahrzeug in 2011/2012 angeschafft werden.   
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Ortswehrführer Frank Majer wird sich über verschiedene in Frage kommende Fahrzeuge 
Informationen einholen und die Gemeindevertretung über die zu erwartenden Kosten für ein 
neues Fahrzeug informieren. 
Die Idee, dass alte Struxdorfer Fahrzeug an die Wehr in Ekeberg abzugeben wird seitens 
der Wehrführung und der Gemeinde nicht für sinnvoll erachtet und wird daher auch nicht 
erfolgen.  
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Punkt 5 
Zustimmung zur Wahl und Ernennung zum Ehrenbeamten 
a) des Gemeindewehrführers und   
b) des stellv. Gemeindewehrführers 
 
a) Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Struxdorf bestätigt die Wahl von Klaus Peter Andresen zum  
Gemeindewehrführer. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
b) Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung Struxdorf bestätigt die Wahl von Hanjo Wolfgram zum  
stellvertretenden Gemeindewehrführer. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Die Gewählten werden von Bürgermeister Laß vereidigt und unter Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zu Ehrenbeamten ernannt. 
 
Punkt 6 
Zustimmung zur Wahl und Ernennung zum Ehrenbeamten  
a) des Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf  
b) des stellv. Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf 
 

a) Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Struxdorf bestätigt die Wahl von Frank Majer zum Ortswehrführer 
der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
b) Die Gemeindevertretung Struxdorf bestätigt die Wahl von Marco Rix zum stellvertretenden 
Ortswehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Struxdorf. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Die Gewählten werden von Bürgermeister Laß vereidigt und unter Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zu Ehrenbeamten ernannt. 
 
 
Punkt 7 
Verschiedenes 

 

• Die Sitzungen der Gemeindevertretung sollen auch zukünftig abwechselnd in 
Petersburg und im Landgasthof Hollmühle stattfinden. Im Dörps- und Schüttenhus 
finden bereits einige Ausschusssitzungen statt. 

 

 
 
 
 
 
 
Gez. Georg Laß    gez. Britt Paulsen_________ 
Bürgermeister     Protokollführerin 


